О ПРОГРАММЕ

Программа разработана в соответствии с требованиями Трудового кодекса Российской Федерации и приказа Министерства труда Российской Федерации «Об утверждении правил по охране труда при работе в ограниченных и замкнутых пространствах» № 902н от 15.12.2020 г. (далее – Приказ).  

Требования Правил обязательны для исполнения работодателями - юридическими лицами независимо от их организационно-правовых форм и физическими лицами (за исключением работодателей - физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями) при организации и осуществлении ими работ в ОЗП (согл. п.2 Приказа).

Работники, допускаемые к работам в ОЗП, делятся на 3 группы по безопасности работ в ОЗП.
[bookmark: p99]Работники 1 группы – работники, допускаемые к непосредственному выполнению работ в ОЗП в составе бригады или под непосредственным контролем работника, назначенного приказом работодателя, с учетом специфики конкретных объектов ОЗП:
- знающие риски, рабочие процедуры, план производства работ и прочие необходимые организационно-технические документы;
[bookmark: _GoBack]- умеющие проводить самоспасение и под руководством работников 2-й группы проводить работы по спасению и эвакуации других работников;
- умеющие пользоваться средствами коллективной и индивидуальной защиты;
[bookmark: p104]- умеющие поддерживать связь с наблюдающим (работник, находящийся снаружи ОЗП, осуществляющий контроль за работниками, работающими в ОЗП).
Работники 2 группы:
- ответственные исполнители (производители) работ в ОЗП;
- наблюдающие;
- работники, в функции которых входит оценка параметров среды ОЗП, в том числе загазованности;
- работники, руководящие спасением и эвакуацией, а также сами квалифицированно выполняющие эвакуацию и спасение;
[bookmark: p110]- мастера, бригадиры, осматривающие место проведения работ, обеспечивающие подготовку к работе, умеющие определить опасности перед началом работ; работники, обеспечивающие безопасность работ в ОЗП во время их выполнения.
Работники 3 группы:
- работники, назначаемые работодателем ответственными за организацию и безопасное проведение работ в ОЗП;
- должностные лица, имеющие право выдавать наряд-допуск;
- ответственные руководители работ;
- члены экзаменационной комиссии по проверке знаний, умений и навыков безопасных методов и приемов выполнения работ в ОЗП.

Периодическое обучение безопасным методам и приемам выполнения работ в ОЗП работников 1 и 2 групп осуществляется не реже 1 раза в 3 года. Периодическое обучение работников, в функции которых входит оценка параметров среды ОЗП, и работников, в функции которых входит спасение, осуществляется ежегодно.

Периодическое обучение работников 3 группы безопасным методам и приемам выполнения работ в ОЗП, осуществляется не реже 1 раза в 5 лет.

Исключение: Правила не распространяются на организацию и проведение работ на опасных производственных объектах, требования к выполнению которых установлены федеральными нормами и правилами в области промышленной безопасности (согл. п.3 Приказа).

